

绿水青山好风景 独特丰富好产品 海南旅游资源展引来八方客

■ 本报记者 习霁鸿

听海口火山口国家地质公园的故事,赏三亚海天一色的海岛美景,试来自五指山的纯手工黎锦旗袍,尝来自昌江的特色山栏米饭……12月13日,在海口举办的海南旅游资源展上,市民游客们流连于不同展馆,感受海南丰富的文旅资源。

作为第五届中国(海南)旅游资源对接大会的重要活动之一,此次海南旅游资源展将持续至15日。通过展示海南旅游资源、挖掘海南特色产品、展出海南旅游线路,以强化海南文旅资源品牌,提升海南文旅产业知名度,推动我省构建以观光旅游为基础、休闲度假为重点、文体旅游和健康旅游为特色的旅游产业体系。



↑ 在海口展厅,海南热带野生动植物园工作人员在展示文创产品。

← 在昌江展厅,丰富的旅游资源吸引了参观者驻足。

特色线路引客来

“丝路明珠,阳光海口”。在海口展馆内,携程旅游门店的负责人冯姗姗和同事热情地向广大市民游客推介海口旅游线路,“火山口公园是我唯一的热带火山地质公园,您可以逛逛公园、尝尝当地特色石山黑豆腐,晚上可以选择入住火山岩建成的

房子。”

冯姗姗告诉海南日报记者,自12日开展以来,有不少客人来咨询海口一日游,“尤其是现在许多内地人来海南过冬,刚好有这个需求”。

在海南热带野生动植物园摊位前,一对老夫妇正牵着孙女向营销主

管黄小巧咨询门票和开放时间等相关事宜:“园里的好多动植物都是热带的,国内其他地方都看不到,所以我们就想借着过冬的机会带孩子去看看。”

在三亚展馆,碧海蓝天的大幅照片也吸引了诸多客人的眼球。“我们是

从甘肃张掖来的,从小就特别向往一望无际的大海。”专程和丈夫来海南度蜜月的游客秦月说。看了工作人员展示的蜈支洲岛视频,秦月兴奋地决定“就是它了!”秦月指着展馆中的凤凰岛照片说:“我们还准备去凤凰岛住两天,感受一下啥叫‘东方迪拜’。”

特色产品受青睐

“大姐您可以拿这件旗袍上身看看,我们的黎锦服饰全都是纯手工织成的。”在五指山展馆的黎锦展示摊位前,海南布黎布舍服饰文化有限公司负责人陈孟丽正在为一位女士介绍展出的黎锦旗袍。

“不管是本地客人还是外地客人,大家对黎锦服饰都挺感兴趣的,尤其

是我们纯手工制作的方式,很符合当代人的审美爱好。”陈孟丽告诉记者,希望能够结合海南的文旅资源,打响黎锦服饰的品牌,将其打造成一张海南旅游特产的名片。

五指山黎峒种养农民专业合作社也参加了本次资源展。隆润红茶、优遁

草茶……一罐罐包装精美的本地特色茶叶吸引了不少游客驻足。“我去过五指山,环境特别好,所以我相信那里种出的茶应该也很不错。”从四川绵阳来海南过冬的代女士和老伴现场品了一杯隆润红,“汤色红艳明亮,香气醇厚悠长”,代女士当即掏出手机下单了。

而在昌江馆内,哈密瓜、山栏米也引起了游客的兴趣,纷纷上前询问。美国留学生萨拉兴致勃勃地观赏展出的每一件藤编器皿,“我的家乡没有这种东西,我觉得非常精巧,想要买一些带回家里做装饰。”

(本报海口12月13日讯)



12月12日,海南旅游资源展在海口名门广场同步开幕。图为三亚展厅。

本版图片均由本报记者 张茂 摄

2019年12月14日 星期六
值班主任:陈彬 主编:苏庆明 美编:杨薇

海师附中“初高中一体化”实验班: 兼顾“应试” 和素质教育取得成效

本报海口12月13日讯 (记者陈卓斌 通讯员曾丽萍)海南日报记者从海南师范大学12月13日下午召开的2019“初高中一体化”实验班总结推进会上了解到,截至目前6月,海师附中3届实验班经过5年教学实践,累计培养236名学生完成初中学业,进入高中阶段学习。

为探索解决基础教育阶段“应试”与素质教育无法兼顾的难题,培养有理想道德、心智健全、有学识、能力强、身体健康的学生成才,2013年海南师范大学和海师附中组织了课题组,精心设计了“初高中一体化教学”改革实验方案。自2014年秋季起,海师附中初中每学年招收80人,分两个教学班为实验班,实行“初高中一体化教学”人才培养模式改革实验。

据介绍,“初高中一体化教学”改革包括丰富课程体系,一体化设计初高中教学内容,以及开办创新实验班,开设周末兴趣课程、研学旅行课程等一系列举措。通过长期教改实验,实验班学生在学习成绩、综合素质、生活习惯、分析问题与解决问题的能力等方面都取得了明显进步,特别是入学时的学生成都发生了喜人变化,获得社会肯定。

海南师范大学负责人在会上表示,接下来,海南师范大学、海师附中教师将开展集中研讨,进一步总结改革经验,形成文件,指导教学管理工作,规范教材内容和教学方法;鼓励海师附中教师多出科研论文,活用海南师范大学高教优质资源,推动两校融合发展走向深入;除实验班外,继续在培养模式、教学设计等方面加强创新,破除落后观念,为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人贡献力量。

海口整治龙昆南沿线 木材厂堆放乱象

本报海口12月13日讯 (记者郭萃 特约记者刘伟 通讯员胡倩倩 吴小莉)海南日报记者12月13日从海口市龙华区获悉,连日来,该区城西镇积极整治龙昆南延长线木材厂堆放乱象,规范木材厂经营。12月12日晚,在相关木材厂的配合下,城西镇辖区龙昆南延长线薛村木材堆放点全部完成搬迁。

据悉,此次搬迁的木材堆放点位于龙昆南延长线沿线空地。该地块属城西镇薛村,面积约为60亩,共有40多家经营业主,堆放木材有5000多吨。根据龙昆南延长线市容环境整治工作部署,城西镇于11月19日开始组织实施木材厂搬迁工作,在府龙公路旁设置木材临时堆放点,至12月12日晚,薛村木材堆放点已全部搬迁完毕,并拆除20多处乱搭乱建。

本报海口12月13日电 (记者张惠宁)海南日报记者12月13日从临高县人民检察院举行的未成年人刑事检察工作新闻发布会上获悉,临高县人民检察院坚持“少捕慎诉少监禁”政策,落实各项未成年人刑事检察制度,最大限度保护挽救涉罪未成年人。记者从新闻发布会上了解到,临

扫黑除恶进行时 海口检察院通报甘波案等5起扫黑除恶典型案例 无恶不作 终难逃法律严惩

本报海口12月13日讯 (记者习霁鸿)12月13日上午,海口市人民检察院召开扫黑除恶专项斗争工作新闻发布会,通报了海口市检察机关扫黑除恶专项斗争工作亮点和甘波案等5起典型案例。

据悉,自2018年1月专项斗争开展以来,海口市检察机关依法严厉打击黑恶势力犯罪,严把事实关、证据关、法律关,坚决做到“是黑恶

犯罪一个不放过、不是黑恶犯罪一个不凑数”,强力推进扫黑除恶专项斗争工作。截至目前12月,全市检察机关共受理涉黑涉恶审查逮捕案件127件583人,受理涉黑涉恶审查起

诉案件74件619人。其中,海口市人民检察院受理涉黑涉恶审查逮捕案件31件161人,受理涉黑涉恶审查起诉案件8件254人,提起公诉5件180人,已判决3件99人。同时,

始终坚持不降格、不拔高,以客观准确的办案原则认定黑恶势力犯罪,共改变公安机关以涉黑涉恶定性案件6件,以事实不清、证据不足不批准逮捕18人、不起诉7人。

5起典型案例

甘波等54人案

【基本案情】

以甘波为首的黑社会性质组织在居住地灵山镇东营一带,实施强占土地、伤害无辜村民、强揽工程、开设赌场、大肆行贿等违法犯罪行为,严重损害了国家、集体和人民群众的利益。

【典型意义】

甘波等54人涉黑案件是海口市检察院开展扫黑除恶专项斗争以来首例黑社会性质组织犯罪案件。在严惩黑恶势力犯罪团伙的同时,海口市检察院对利用职务之便给该团伙提供帮助、谋取利益的灵山镇东和村原党支部书记陈亚文等人以非国家工作人员受贿罪提起公诉。与此同时,追加认定被告人获取非法利益1700万余元,督促公安机关及时扣押、冻结现金约219万元,深挖涉案房产1.2万多平方米,查扣车辆、房产、土地等资产价值约1亿元,彻底摧毁黑恶势力经济基础。

赵建灏等18人案

【基本案情】

自2016年开始,以赵建灏为首的黑社会性质组织利用“套路贷”模式非法敛财,并暴力催收。在催收时,采用殴打、拘禁、挟持、威胁、体罚、滋扰、非法拘禁等多种违法犯罪手段,向被害人及其亲属逼要非法债务,以达到非法侵占被害人财物的目的。

【典型意义】

赵建灏等18人涉黑案是海南省首例涉黑“套路贷”案件。海口市检察院通过对赵建灏等18人涉黑组织“套路贷”的打击,既依法惩治非法放贷犯罪活动,又保护了正规的小额金融贷款公司。同时,延伸检察职能,通过省检察院向平安银行海南省分行、中国人民财产保险有限公司海南分公司制发两份检察建议,建议规范贷款申请审批程序,推动金融行业领域系统治理和源头治理。

王世健等27人案

【基本案情】

2009年起,以王世健为首的犯罪组织在甲子镇长昌煤矿周边砖厂有组织、有计划地实施非法采矿、敲诈勒索等一系列违法犯罪活动。为向基层政权渗透,王世健操纵、运作,使得被告人王家违规加入中国共产党。为寻求庇护,王世健还指使王程定期向甲子镇派出所原副所长邢增能行贿,导致该组织长期为非作恶未被公安机关打击,进一步扩大了该组织的恶劣影响。

【典型意义】

王世健等27人涉黑案,涉及犯罪事实和违法事实多达40余起,涉案金额高达2000余万元。通过对该组织的打击,有力地保障了甲子镇及周边等矿产资源、生态环境。同时,一并铲除甲子镇派出所原副所长邢增能这一“保护伞”,防止黑恶势力进一步向基层政权渗透,还人民群众安全感。

陈恒贵等61人案

【基本案情】

以陈恒贵为首的团伙以“公司”的名义从广东徐闻偷运活体禽畜入岛,以恶意举报的方式逼迫货主通过组织安排的渠道进行偷运,向货主强行索要高额保护费等众多费用,并以暴力恐吓、打砸及诬告等手段,对多名货主进行敲诈勒索、强迫交易,严重冲击全省羊肉市场和本地羊品牌。大肆贿赂拉拢相关执法人员,干扰正常执法活动。大量偷运禽畜进岛销售,未经检验检疫,严重破坏海南省无疫岛建设和经济、社会生活秩序。

【典型意义】

陈恒贵等61人涉黑案,是专项斗争开展以来,海口市观澜湖地区大开发,带动周边地区土地升值,为侵害龙华区龙泉镇国扬村地区土地,以王绍章为首的黑社会性质组织采取暴力、威胁、恐吓等手段,在国扬村地区多次实施寻衅滋事、强迫交易、故意毁坏财物等一系列违法犯罪活动,通过暴力手段强占集体土地获取征地补偿款,操纵破坏国扬村委会换届选举。

王绍章等20人案

【基本案情】

2010年以来,海口市观澜湖地区大开发,带动周边地区土地升值,为侵害龙华区龙泉镇国扬村地区土地,以王绍章为首的黑社会性质组织采取暴力、威胁、恐吓等手段,在国扬村地区多次实施寻衅滋事、强迫交易、故意毁坏财物等一系列违法犯罪活动,通过暴力手段强占集体土地获取征地补偿款,操纵破坏国扬村委会换届选举。

【典型意义】

王绍章等20人涉黑案,是龙泉镇一带关于“村霸”的典型案例,败坏了党群关系,严重扰乱了国扬村一带的社会生活秩序。在办理该案过程中,海口市检察院还立足监督职能,制发检察建议,做到不仅打掉“村霸干部”毒瘤,更推动建立健全村干部选拔任用机制,提升基层组织治理效能,还龙泉镇政治生态、社会环境一片安宁祥和。

临高检察院多措并举保护挽救涉罪未成年人

本报临城12月13日电 (记者张惠宁)海南日报记者12月13日从临高县人民检察院举行的未成年人刑事检察工作新闻发布会上获悉,临高县人民检察院坚持“少捕慎诉少监禁”政策,落实各项未成年人刑事检察制度,最大限度保护挽救涉罪未成年人。记者从新闻发布会上了解到,临

高县人民检察院自2012年成立未成年人刑事检察工作小组以来,严格按照《未成年人刑事检察工作指引(试行)》的规定办理未成年人刑事检察刑事案件,通过建立专门办案组,落实“专人专办”及“捕、诉、监、防、帮”一体化工作模式,切实将未成年人特别程序规定融入实际办案,安排理论与实

践经验丰富的检察官办理未成年人刑事案件以及成年人侵害未成年人刑事案件。2019年5月,临高县人民检察院正式成立第五检察部,全面负责未成年人刑事检察工作。

2017年至今年10月,临高县人民检察院共受理审查逮捕未成年人刑事案件93件141人,受理审查起诉未成

年人刑事案件86件135人。未成年人刑事案件办结83件131人,其中起诉70件110人,法定不起诉0件0人,相对不诉10件16人,附条件不起诉4件5人,附条件不起诉4件5人,附条件不起诉决定2件2人。

为了更好地推进未成年人帮教工作,2019年5月以来,临高县人民检察院开展未成年人检察工作社会支持